
 
 

РЪКОВОДСТВО ЗА ХОСПИТАЛИЗАЦИЯ НА ПАЦИЕНТ 
 
I . Прием през ПРИЕМЕН КАБИНЕТ. 
Пациента се преглежда в приемен кабинет.  
От бутон НОВ се отваря меню откъдето се избира Лист за преглед на пациент в КДБ/СО  
Попълват се данните в листа и се записва. 
Ако пациента няма направление за хоспитализация и ще го приемате СПЕШЕН в отделението, от 
листа за преглед се издава направление през бутон направление за Е-хоспитализация.  
След което документите се  подават към НЗИС с личния подпис на лекаря през бутон ИЗПРАТИ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



II. Хоспиталзиране на пациент. 
МНОГО ВАЖНО: в зависимост от приетите практики в отделението, стъпка I. може да се прескочи, 
но е необходимо да се издаде в последствие е-направление – вижте стъпка III. 
 
Както сте в стационара от бутон ДКБ се прехвърлчте на модул Регистратура. Или директно от началния 
екран влизате в модул Регистратура. От бутон нов пациент избирате пациента и въвеждате ЕГН или имена 
на пациента. Ако не ви се заредят данни, след въвеждане на ЕГН, трябва ръчно да въведете ИМЕ, 
ПРЕЗИМЕ ФАМИЛИЯ и да нтиснете бутон ЗАПАЗИ. 
 

 
 
След 
като 

запишете пациента, натискате бутон хоспитализация и избирате бутон Продължи хоспитализацията. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



ХОСПИТАЛИЗАЦИЯ С Е-НАПРАВЛЕНИЕ: 
1) При отваряне на екрана за хоспитализация – горе вляво сме добавили бутон ИЗТЕГЛИ Е-

НАПРАВЛЕНИЕ.  
2) Еднократно се  избира електронния подпис и се слага неговия ПИН. 
3) Избира се бутон Избери. 
 

 
4) Отваря се прозорец в който може да се избере как да се изтегли направлението. 

** по ЕГН и дата. Ако не се избере дата търси 3 дни назад.  
Автоматично се зарежда ЕГН-то на пациента, но ако пациента е с ЛНЧ или ССН – осигурителен номер, 
то преди търсене, трябва да се промени полето идентификация. 
** по НРН номер – избира се По НРН № и се отваря поле, където да въведете 12 цифрено-буквен код, 
предоставен от пациента. 

 
 

5) В прозореца се появяват данни за е-направлението за хоспитализация. С бутон Импорт го 
зареждаме в хоспитализацията на пациента. 
 

 
 



6) Автоматично се зареждат: 
Изпращащо ЛЗ, Изпращащ лекар, Специалност на изпр. лекар,  Изпращащи диагнози, Насочен от, 
Насочен за и НРН номер 
МНОГО ВАЖНО: В полето долу вдясно са данните от е-направлението. От там се вижда насочващата 
Клинична пътека или Амбулаторна процедура и се зарежда в полето Насочваща КП/Апр. 
В настоящата версия Дата на изпращане не се попълва автоматично, затова и нея трябва да промените 
ръчно. 

 
7) Продължава се хоспитализацията по стандартния начин: 

Полетата в ляво: 

 Попълва се Финансиране 

 Приемно отдление 

 Проверява се оигурителния статус 

 НЗИС стратегия – избира се 2. Хоспитализация с Е-направление. 

 Попълва се насочващата КП – от информацията вдясно от е-напарвлението. 

 Посочва се Начало на заб. – 0 ако е планов или до колко часа  приема ако е спешен 
Полетата в дясно: 

 Приемна КП – попълва се автоматично от изпращащата. Сменяте ако трябва да се приемем по 
различна. 

 Приемна диагноза 

 Приемащ лекар 

 Степен на тежест 

 Семейно положение 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



ХОСПИТАЛИЗАЦИЯ С ХАРТИЕНО НАПРАВЛЕНИЕ: 
МНОГО ВАЖНО: Хартиено направление, трябва да се приема само ако датата му е от преди 
01.08.2022 г. Ако пациент дойде с хартиено напарвление издадено след 01.08.2022 г., трябва да се 
върне да му се издаде електронно направление или да се приеме по спешност, като лекаря в 
кабинет му издава лист за преглед ДКБ и му издава е-напарвление от листа. 
 
При отваряне на екрана за хоспитализация: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ХОСПИТАЛИЗАЦИЯ НА ПАЦИЕНТ БЕЗ НАПРАВЛЕНИЕ ПО СПЕШНОСТ: 
МНОГО ВАЖНО: Пациент, който има нужда от спешен прием, но няма нито е-напарвление, нито 
хартиено направление, може да се приеме в отдлението. 
Правилния път е да мине през лекар и лекаря да му издаде Лист за преглед ДКБ и от там да се 
издаде направление виж т. I Прием през ПРИЕМЕН КАБИНЕТ. 
Ако лекаря не може да напише Лист за преглед ДКБ и да издаде направление, пациента може да 
се приеме по следния начин: 
При отваряне на екрана за хоспитализация: 

 
След което от Данни за хоспитализация се избира ЗАДЪЛЖИТЕЛНО ЦЯЛОСТНО ДОСИЕ (в дясно, в 
средата),  от където се издава Листа за преглед ДКБ и направлението към него – виж т. I Прием през 
ПРИЕМЕН КАБИНЕТ. 
Задължително лекаря подава Листа за преглед към НЗИС с бутон ИЗПРАТИ. 
След което се връщате в Данни за хоспитализация на пациента и от бутон КОДИРАНЕ ( в дясно) 
се отваря прозорец от който избирате бутон Изтегли е-направление: 
 

 


